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Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 64 stemmer (V, DF 
og KF) mod 2 (EL); 45 (S, RV og SF) stemte hver- 
ken for eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
7) Tredje behandling af lovforslag nr. L 66: 
Forslag til lov om ændring af lov om afgift af 
tinglysning og registrering af ejer- og panteret- 
tigheder m.v. og forskellige andre love. (Digi- 
tal tinglysning m.v.). 
Af skatteministeren (Kristian Jensen). 
(Fremsat 8/11 2006. Første behandling 17/11 
2006. Betænkning 17/12007. Anden behandling 
23/1 2007). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 110 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
8) Anden behandling af lovforslag nr. L 20: 
Forslag til lov om ændring af lov om værdipa- 
pirhandel m.v., lov om finansiel virksomhed, 
lov om aktieselskaber, årsregnskabsloven, lov 
om forebyggende foranstaltninger mod hvid- 
vask af udbytte og finansiering af terrorisme, 
lov om en garantifond for skadesforsikrings- 
selskaber, lov om forsikringsformidling og for- 
skellige andre love. (Gennemførelse af direkti- 
vet om markeder for finansielle instrumenter 
(MiFID-direktivet) og gennemsigtighedsdirek- 
tivet, oplysningskrav ved pengeoverførsler, 
indbetaling af bidrag til skadesgarantifonden, 
forsikringsagenters registrering m.v.). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 4/10 2006. Første behandling 26/10 
2006. Betænkning 18/1 2007. Ændringsforslag 
nr. 33 og 34 af 23/1 2007 uden for betænkningen 
af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen)). 

Der var stillet 32 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der stillet 2 æn- 
dringsforslag af økonomi- og erhvervsministe- 
ren (Bendt Bendtsen). 

Kl. 11.35 

Formanden: 
Økonomi- og erhvervsministeren har meddelt 
mig, at han ønsker at tage ændringsforslag nr. 27 
tilbage. 

Ønsker nogen at optage dette ændringsfor- 
slag? (Ophold). Da det ikke er tilfældet, er æn- 
dringsforslaget bortfaldet. 

Lovforslaget og ændringsforslagene sattes til 
forhandling under et. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 1-21, nr. 33, nr. 22-26, nr. 34 
og nr. 28-32 vedtoges uden afstemning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 
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Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
9) Forespørgsel nr. F 5: 
Forespørgsel til statsministeren: 
»Hvad kan statsministeren oplyse om regerin- 
gens langsigtede planer for forholdet mellem 
den private og den offentlige sektor, for så vidt 
angår forbrug af økonomiske ressourcer og op- 
gavefordeling, og hvad betyder disse planer 
for udviklingen i den sociale velfærd, herun- 
der øget brugerbetaling og forsikringsordnin- 
ger?« 
Af Jørgen Arbo-Bæhr (EL), Line Barfod (EL), Per 
Clausen (EL), Rune Lund (EL), Pernille Rosen- 
krantz-Theil (EL) og Frank Aaen (EL). 
(Forespørgslen anmeldt 10/10 2006. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 24/10 2006). 

Begrundelse 

Jørgen Arbo-Bæhr (EL): 
Den korte udgave af det spørgsmål, der ligger til 
statsministeren, kan vel siges at være: Hvad vil 
regeringen egentlig med den offentlige sektor? 
Det er vist det, man kan kalde et godt spørgs- 
mål. Det handler jo om den sociale service, om, 
hvordan vi behandler vores ældre og syge, hvor- 
dan vi sikrer en ordentlig pasning af vores børn 
og gode forhold i skoler og på uddannelsesinsti- 
tutioner. Og det handler om, at vi skal sikre de 
offentligt ansatte en hverdag, hvor de er glade, 
når de går på arbejde, og tilfredse, når de går 
hjem igen. 

Da tusinder af kommunalt ansatte og foræl- 
dre til børn i daginstitutionerne i efteråret prote- 
sterede, blokerede og strejkede mod forringelser 
af den sociale service i kommunerne, var rege- 
ringens svar ikke til at tage fejl af: Det er bare so- 
cialistiske ballademagere, som ikke har forstået, 
hvad det drejer sig om, og i øvrigt er der ikke 
noget at komme efter. 

Er det fortsat regeringens svar på problemer- 
ne i den offentlige sektor? 

Nu har regeringen så spillet ud med sit oplæg 
til en kvalitetsreform, men hvad er indholdet 
egentlig? Det eneste konkrete bud, der er kom- 
met fra statsministeren, har været, at de offent- 
ligt ansatte skal løbe lidt stærkere og have resul- 
tatløn. Er det virkelig svaret i en situation, hvor 
alle ved, at servicen i daginstitutioner, på pleje- 
hjem, i skolerne og i hjemmehjælpen lider un- 
der, at de ansatte har for travlt, og at nedslidning 
af de ansatte er en trussel mod behovet for ar- 
bejdskraft? Også socialministeren har fantaseret 
sig til et enkelt konkret bud på en bedre kvalitet. 
Problemet er bare, at fantasien ikke rakte længe- 
re end til et forslag, som allerede er i fuld gang 
med at blive gennemført. 

Tilbage står de mange åbne spørgsmål: Skal 
vi have mere brugerbetaling, skal servicen redu- 
ceres til et minimum, hvor de, der har råd, kan 
betale sig til tilkøbsydelser og forsikre sig til en 
bedre service? 

Der er god grund til at frygte, at regeringens 
svar til forældrene, der ønsker en god pasning af 
deres børn, til de ældre, der har brug for kvalitet 
i ældreplejen, til den arbejdsløse, der ønsker et 
ordentligt job, vil være: Desværre, der er ikke 
noget at komme efter. Eller hvad siger statsmini- 
steren? 

Formanden: 
Tak til hr. Jørgen Arbo-Bæhr. Så er det statsmini- 
steren for at besvare forespørgslen. 

Besvarelse 

Statsministeren (Anders Fogh Rasmussen): 
Regeringen har siden sin tiltræden tilført bety- 
delige ressourcer til de offentlige serviceområ- 
der. Jeg kan oplyse, at i 2007 vil det offentlige 
forbrug være over 35 mia. kr. højere end i 2001. 
Det er penge, som bl.a. er gået til sygehuse, til 
ældrepleje og til forbedringer for børnefamilier- 
ne. I år vil vi bruge flere penge på offentlig vel- 
færd end nogen sinde før. 

Regeringen har endvidere gennemført mål- 
rettede forbedringer for de udsatte grupper i det 
danske samfund. Vi har i et bredt samarbejde 
med alle Folketingets partier med undtagelse af 
Enhedslisten afsat i alt 9 mia. kr. til udsatte 
grupper. Det er sket med de årlige aftaler om de 
såkaldte satspuljemidler i perioden fra 2002 til 
og med 2007. Det er penge, som er gået til bl.a. 
hjemløse, til narkomaner, til stofmisbrugere og 


